



ПОЛИТИКА НЕЙТРАЛИТЕТА И КУЛЬТУРА ТУРКМЕНИСТАНА НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ

Шукурова Гульджахан

научный руководитель, преподаватель, Туркменский государственный институт культуры

г. Ашхабад Туркменистан

Акмырадова Айджерен

Студент, Туркменский государственный институт культуры

г. Ашхабад Туркменистан

Аллабердиев Рашид

Студент, Туркменский государственный институт культуры

г. Ашхабад Туркменистан

В статье рассматривается политика независимого, нейтрального Туркменистана, направленная на установления мира и согласия, как в региональном, так и в мировом масштабе. Политика нейтралитета способствует экономическому, политическому и духовно-культурному развитию страны. Земля Туркменистана изобилует памятниками и археологическими находками, которые вошли в золотой фонд человечества. В настоящее время наука, образование и культура относятся к приоритетным направлениям государственной политики страны.

В книге Лидера Нации «Духовный мир туркмен» говорится: «Статус постоянного нейтралитета нашей Родины обеспечивает успешное решение важнейших задач с целью процветания народов, мира и светлого будущего поколений. Государственная политика постоянного нейтралитета Туркменистана направлена на обеспечение мира и благополучия человечества»

Нейтралитет Туркменистана, являясь неотъемлемой частью мировой политики и дипломатии, способствует как внутреннему развитию страны, так и выполнению масштабных национальных планов в экономике, социальной сфере, культуре, становлению и укреплению демократических институтов.

Неудивительно, что день нейтралитета стал вторым по значимости национальным праздником после Дня независимости.

Внешняя политика нашего государства строится на основе Конституции страны, Конституционного закона о постоянном нейтралитете Туркменистана, Концепции внешней политики Туркменистана как нейтрального государства и других законодательных актах.

Политика «открытых дверей», проводимая в рамках внешнеполитического курса страны, доброжелательные, дружественные отношения с соседними государствами, отвечающие принципам нейтралитета, взаимодействие со всеми государствами мира в различных направлениях, основаны на незыблемых культурных, исторических и духовных ценностях нашего народа. Как справедливо подчеркивает туркменский Лидер: «Туркмены – народ, внесший колоссальный вклад в духовное и культурное развитие человеческой цивилизации».

Следует отметить, что территория Туркменистана богата древними находками, прекрасными изделиями из различных материалов: камня, металла, дерева, стекла, созданными древним населением нашей страны. Несмотря на то, что через земли туркмен прошли многие завоеватели, в разное время проживали другие народы и народности, которые, несомненно, оказывали воздействие и влияние на местное население, оно смогло сохранить искусство и собственную культуру. «Наши предки, приняв на вооружение лучшие художественные достижения греко-римского мира, творчески обогатив их традиционным стилем местной культуры, сумели создать великолепные произведения, ставшие сегодня достоянием мировой культуры» отмечается в книге «Туркменистан – сердце Великого шелкового пути»

В новую историческую эпоху развитие культуры Туркменистана обусловлено созданием благоприятных условий для жизни населения, благодаря строительству социально-культурных комплексов и административных зданий. Таких как, современные музеи, библиотеки с электронными и интернет-услугами, театры, цирк мирового уровня, парковые зоны, комфортабельные отели, а также другие места досуга и отдыха.

Наука, образование и культура относятся к приоритетным направлениям государственной политики Туркменистана. Они служат интеллектуально-духовной основой туркменской модели модернизации государства и общества, способствует дальнейшему продвижению Туркменистана по пути прогресса и социально-экономических преобразований.

Следует отметить, что в современном мире сфера образования является одной из ключевых и наиболее перспективных площадок глобальной конкуренции государств за экономическую мощь и политическое влияние в XXI веке. «В самом начале XXI века, построив мощное государство, мы твердо уверены в том, что еще больше возвышаем авторитет нашего народа и формируем в сознании людей, несокрушимую веру в завтрашний день. Поскольку в наших достижениях живут мудрые принципы человечества, завещанные грядущим поколениям» подчеркивает Лидер Нации Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов

В период 2018–2024 годы будет продолжена работа по модернизации всех элементов системы образования. Эта практика затронет средние и высшие профессиональные учебные заведения на базе хозяйствующих субъектов негосударственного и смешанного секторов. Получит дальнейшее развитие система платного образования. Будут предприняты шаги по государственному информационному обеспечению сферы культуры и художественного творчества. Созданы условия для инновационного развития страны, благодаря чему местному населению будут доступны не только национальные культурные ценностей, но и выдающиеся достижения мировой культуры. Предусматривается увеличения программ обучения молодежи на всех уровнях системы образования с учетом потребностей государства по приоритетным направлениям развития национальной экономики и предусмотрена возможность их обучения в ведущих высших учебных заведениях мира

На современном этапе развития общества во всем мире широкое распространения получила цифровизация, внедрение современных цифровых технологий в различные сферы жизни и производств. Цифровая образовательная среда и создание новых программ обучения распространилась во всех сферах жизни общества. Сегодня все сотрудники и работники различных организаций и производств, а также пользователи различных услуг, должны обладать необходимыми знаниями для эффективной деятельности в условиях так называемой цифровой экономики.